中考物理专题训练七     浮   力答案
一、填空题

1．越大  浸没在液体中的物体，受到的浮力大小与所处的位置无关      2．3  1.2

3．4.5   悬浮    4．280    5．1   下沉   密度(或种类)   6．降低 

二、选择题

7．D   8．B    9．B   10．A    11．B   12．D   13．B

三、实验与探究题

14．综合生物知识。一段时间后，由于冬瓜的细胞液浓度小于NaCl溶液浓度，冬瓜会失水，致使NaCl溶液浓度变小。木块浸入NaCl溶液的体积变大，露出的部分变小，即h值与原来相比变小。

15．（1）略   （2）可乐瓶的质量不可忽略不计，测量时水和牛奶的体积必须相等
16．（1）①实验桌、弹簧测力计、水、细线、体积相同的铜块和铁块

②实验桌、弹簧测力计、量筒、水、细线、橡皮泥

（2）①a、用线拴好铜块挂在弹簧测力计下，测出铜块的重G1，将铜块浸没水中，读出弹簧测力计的示数F1，求出铜块受到的浮力F浮1＝G1－F1　b、同理：用弹簧测力计测出铁块浸没在水中受到的浮力F浮2＝G2－F2
②将橡皮涨分成大小不同的两块。在量筒中倒入适量的水，将小块橡皮泥用细线拴好，挂在弹簧测力计下，测出G1，将小块橡皮泥浸入水中，记下水面升高到的刻度V，读出弹簧测力计的示数地F1，求出

F小浮＝G1－F1，同理，可得到F大浮＝G2－F2。

（3）①比较F浮1与F浮2的大小，如果相等，则浮力与重力无关；若不等，则浮力与重力有关。

四、计算与应用题
17．解：⑴V=Sh=0.8m2×1.2m=0.96m3      M=ρV=1.0×103㎏/m3×0.96m3=960㎏

⑵当浮子恰好堵住出水管时，F浮=GA+F压，  F压=pS=1.2×105Pa×2.5×10-4m2=30N

ρ水
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2

Vg= GA+F压=10N+30N，    V=6×10-6m2

18．解：（1）F浮=ρ液gV排=1×103kg/m3×10N/kg×100×10－6m3=1N 

      （2）
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      V水=Sh=50cm2×10cm=5×102cm3
         G水=m水g=ρ水gV水=1×103kg/m3×10N/kg×5×102×10－6m3=5N
      （3）
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19．（1）4.7    （2）该金属块的密度    （3）①能求出金属块的质量m=0.47千克②能求出金属块在水中的浮力F浮＝0.6牛③能求出金属块的体积V＝0.6×10-4米3④能求出金属块的密度ρ≈7.8×103千克/米3
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